填写说明
“无品牌”用于不包含品牌信息的进出境货物；
“境内自主品牌”是指由境内企业自主研发，具有自主知识产权的品牌；
“境内收购品牌”是指境内企业收购的原境外品牌；
“境外品牌（贴牌生产）”仅用于在境内生产的、出口时按生产合同约定使用境外品牌的货物；
“境外品牌（其他）”用于除贴牌生产外所有使用境外品牌的进出境货物。
 
附网图一张，供大家参考。
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申报时，应按照货物的实际品牌类型对应的数字代码申报。
 
问：此次增加的品牌类型，与规范申报要素中的“品牌”有什么区别和联系？
 
“品牌类型”和“品牌”虽然都填在报关单的“规格型号”栏目下，但是两个完全不同的指标。其中，“品牌类型”为所有商品的必填项目，只能按照5个选项对应的数字代码申报，反映的是品牌的大类属性，主要用于编制品牌进出口统计资料，为准确研判外贸形势、找准品牌建设的着力点提供数据支持；而规范申报目录中的“品牌”要素仅适用于部分商品，申报时必须申报具体的品牌名称，反映的是进出口商品实际所采用的品牌信息，主要用于海关估价和知识产权保护。
注意：不论是“品牌类型”还是“品牌”，都必须根据进出口商品的实际情况，如实申报。
 
问：除报关单外，进出境备案清单也需要申报品牌类型么？
答：是的。海关各类特殊监管区域和保税监管场所与境外之间进出的货物、出口加工区等海关特殊监管区域与境内之间往来的货物在申报备案清单时，即不论一线申报还是二线申报，都需要如实申报货物的品牌类型。
 
问：港澳台品牌属于境内品牌还是境外品牌？
答：香港、澳门和台湾是我国领土的一部分，但属于单独关税区，是“国境内、关境外”，不适用《中华人民共和国海关法》。因此，港澳台品牌属于境外品牌。
 
问：境内自主品牌是否必须在海关进行知识产权备案？
答：可以在海关总署进行知识产权海关保护备案的为受中华人民共和国法律、行政法规保护的商标专用权。品牌类型范围更广，包括但不限于在海关进行知识产权保护备案的商标。
 
问：申报时如何区别境内品牌和境外品牌？
答：境内品牌和境外品牌按持有品牌的企业所在地划分，与品牌的研发地或使用地点无关。所有权属于境外企业的品牌，按境外品牌申报，反之按境内品牌申报。
 
问：贴牌生产时，是否只有在获得境外品牌持有人授权书的情况下，才能申报境外品牌？
答：有时，品牌使用许可并不采用授权书等单独法律文本的形式，而是在加工合同中用合同条款表述。在这种情况下，只要符合合同约定，出口商品使用境外品牌的，即可申报为境外品牌（贴牌生产）。
 
问：同一件商品上出现多个品牌标识时，如何申报？
答：这时需要仔细区别品牌标识是商品的品牌信息还是广告等logo标识，以商品的生产品牌为准申报品牌类型。
例如：国内服装企业为境外企业生产了一批生产线工人使用的工作服，同时印有境内服装企业的品牌标识和境外企业的品牌标识。此时境外企业的品牌标识仅起到提示和标识作用，与商品本身的品牌无关，应按照境内服装企业的品牌申报品牌类型。
 
问：同一个海关商品编号涉及多个品牌类型的，如何申报？
答：品牌类型的申报具有唯一性和排他性，在这种情况下，应该在报关单表体中分行申报，确保每个不同的品牌类型都能准确反映出所对应商品的进出口情况。
 
问：某总部在境外的跨国公司在境内全资设立了分公司，使用总公司品牌生产，出口时申报境内品牌还是境外品牌？
答：按境外品牌申报，因为品牌的持有人为境外总公司。
 
问：为在境内开展贴牌生产而进口的加工贸易料件的品牌按“境外品牌（贴牌生产）”申报么？
答：品牌类型反映的是货物生产时的品牌信息，与货物进出口的目的或用途无关。加工贸易的进口料件应按照料件本身的品牌类型申报，不得申报为“境外品牌（贴牌生产）”。
例如：贴牌生产企业从香港进口了一批料件，印有香港品牌标识，应按“境外品牌（其他）”申报。
 
问：出境加工货物的品牌类型如何申报，可否申报为“境外品牌（贴牌生产）”？
答：品牌类型中的“境外品牌（贴牌生产）”仅用于在境内生产且使用境外品牌的出口货物，不得用于出境加工。出境加工的料件和成品应按照品牌的实际情况申报其他品牌类型。
 
问：某境内企业为快速打开国际市场，收购了境外品牌，进出口货物直接使用该境外品牌。如何申报？
答：应按照“境内收购品牌”申报。
例如：吉利收购沃尔沃、联想收购ibm
 
问：中外合资企业出口商品，其中一方为品牌持有人，如何申报？
答：视品牌持有人是境内企业还是境外企业而定。如果使用中方投资企业的品牌，则申报为境内品牌；如果使用外方投资企业的品牌，则申报为境外品牌。
 
问：进口货物上印有境外品牌，但据了解，该品牌尚未在境外注册，如何申报？
答：只要品牌的持有人为境外企业的，均按境外品牌申报，不论其品牌是否在境外注册。
 
问：某外资企业在境内自主研发了新产品，印有国外品牌标识，出口时如何申报？
答：应按境外品牌申报，不论其产品的研发是在境内还是境外。
 
问：进出口货物本身没有任何品牌或商标标识，在其外包装上印有企业名称和商标，如何申报？
答：应从其商标分析对应的品牌类型，如属于境外商标的，应按境外品牌申报。
 
问：境外母公司要求境内子公司出口时在商品的外包装上贴上手写的品牌型号，如何申报？
答：尽管是手写信息，也能够识别品牌类型，应按品牌持有人是境内还是境外区别填报。
 
问：成套货物、完整品或制成品的成套散件或未组装件进出口时，如果组件中有的是境外品牌，有的是境内品牌，有的无品牌，如何申报？
答：应按照《商品编码与名称协调制度》归类总规则确定商品税则号列，再根据税则号列对应商品的品牌类型如实申报。
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